







порчу пути, так что пассажирами, товаро- и грузоотправителями по большей части приходится сравнивать немного терять от гибели кипрской стихии. Но кому надо бояться из сильных, для того Закавказская дорога, по крайней мере в настоящее время, не дорога, а хождение по мукам. Тогда же, например, сегодня из Батуми знают, что путь впереди в полной исправности, вы в то же время не можете быть уверены, что не застригите сегодня же в каких-нибудь Карели или Киргиз-Чай и застрягите не на час, не на два, а одиннадцать чисть, на сколько. С чистой совестью можно теперь сказать, что француз в Закавказье на день, зависая на неделе, вине грозить опасность, если не головной смерти, конечно, то во всяком случае сильного отшока, потому что тут не повсюду можно добраться в нужном количестве мало-мальски сносной провизии. Мне самому пришлось испытать это удовольствие на себе: дважды я откликнулся целику сутки на станции Михайлово в шести верстах от места назначения. Г. начальник службы движений Закавказской ж. д. телеграммой от 19 мая за № 1827 довел до сведения всяческих начальников станций, что по случаю затопления станции Еланых прекращается прием грузов большой и малой скорости на станции Еланых в нею лежащих. Кроме того, прекращена продажа пассажирских билетов между Елисаветполем и Уджарами, так что бывшие из западных станций билеты продаются только до Елисаветполя, а с восточных — до Уджара. Движение между этими станциями навряд ли скоро возстановится, а это разстояние в 105 верст.

Накануне 30 апреля было решено, что шаха проводить этот день в увеселительном саду бывшего мушира Довлета. Но за ночь шах откладывает свое проигрышное. Вот подобности, приводимые в этом письме:

Накануне 30 апреля было решено, что шаха проводить этот день в увеселительном саду бывшего мушира Довлета. Но за ночь шах откладывает свое проигрышное. Вот подобности, приводимые в этом письме:

Через несколько дней, — сказал он, — я буду праздновать свой юбилей и я должен благодарить Бога за покровительство, которое Он всегда мне оказывал.

По пути шаха привозили не троекратного. При входе в мечеть на колымах стояли девушки. Прислуга шаха хотела прогнать их, но шах воспрепятствовал.

Насир Эддин направился к гробнице. В это время послышалось воспоминание:

— Ваше величество, я хочу подать прописание.

Шах обернулся к просителю, желая выслушать его, но тот мгновенно выхватил револьвер и выстрелил в шаха в упор. Камергер Эбаде-Дуле и Мирза-Мехмет-Хан подхватили шаха под руки. Через восемь минут уже было констатировано, что шах скончался.

К счастью, шаха сопровождал первый министр. Он приказал посадить мертвого шаха на кресло и, обратясь к толпе, горькими голосом заявил:

— Все это пустяки. Пуля ранила лишь руку, и рана легкая.

Затем министр усадил мертвого шаха в колыму, сняв с него на переднее сиденье, развернув веер и стал опахивать им лицо шаха, уверяя всячески, что шах находился лишь на обмороке.

После этого первый министр Эминь-Султан приказал гнать лояльный во всю мочь. От мечты Шаха Абдул-Азиза до Тегерана около 10 верст, — это разстояние колыма пройдется в 20 минут. Немедленно привезенные врачи были дань приказа говорить всем, что шах упал в обморок. Наследный принц, тотчас же извещенный по телеграфу, дал Эмине-Султану полномочия, поступить, как он сочтет за лучшее.

Эминь-Султан в этом случае виказывал замыкального самобладания.

О смерти шаха было объявлено лишь на следующий день, а почта, было доставлено под ружье весь гарнизон Тегерана и принят весь мэр против возможных безорядков.

Благодаря только этим мэрмарам все обошлось совершенно благополучно.

Что касается убийцы, то он не обнаруживал ни малейшего раскаяния; напротив, он заявил:

— Если бы я не убил его завтра, то убил бы его завтра. Я же не имею избавить Персии от злоупотреблений Наследного Султана.

Наследный Султан — это третий сын шаха, военный министр и губернатор Тегерана.

По словам корреспондента "Journal des Débats", против шаха был заговор, имевший развитие и до войны. Говорят также, что в это дело замешана какая-то женщина.

В заключение корреспондент говорит, что никогда еще в Персии не было такого же разрушения как в этом году, что шаха не совершила такая склонность. Первый министр доказал свою опытность, а новый шах извёстен своим обширным образованием. Все это дает право питать наилучшие надежды на будущность Персии.

Что же касается землемеров, то, по словам корреспондента "Daily News", они совершенно деморализованы и не могут питать никакой серьезной надежды на успехи своего кандидата, тем более, что во главе их избирательной комиссии стоят люди неумышленные. Напротив, республиканцы настолько уверены в торжестве своего кандидата, что уже начали изыскывать свою избирательную платформу в интересах будущего президента. В то время как в самом последнем времени республиканские ораторы горячо ратовали за золотую валюту и во главу программы республиканского конвента должно было фигурировать золото, как monetaria единица, теперь это вопрос тщательно замалчивается, чтобы не раздражить демократических сенаторов, стоящих за свободную чеканку серебра, в помощь которых намерены приблизить Мак-Кинли для проведения проектируемой им тарифной реформы.

Турция. Всё открыто на обнародование Портою проекта реформ для Малевонд лондонский революционный комитет обнародовал свой проект реформ, главными положениями которого являются:

— Три вида налога: Салоникский, Усековский и Монастырский соединяются в один; налог назначается на пять лет; налоги и жалование каждого члена собрания будут пропорциональны; цензура упраздняется; назначение членов по пропорционально национальностям; признаны другие языки кроме турецкого и свободы обучения; образуется национальный жандармский корпус; для провинций устанавливается особый бюджет; особый комитет из представителей всех македонских национальностей

регулирует подробности реформ; объявляется полная и общая амнистия".

Переход в "Journal des Débats" на печатанье письма лица, присутствовавшего при смерти шаха и бывшего отчаянно всем происшедшего. Вот подобности, приводимые в этом письме:

Накануне 30 апреля было решено, что шаха проводить этот день в увеселительном саду бывшего мушира Довлета. Но за ночь шах откладывает свое проигрышное. Вот подобности, приводимые в этом письме:

Через несколько дней, — сказал он, — я буду праздновать свой юбилей и я должен благодарить Бога за покровительство, которое Он всегда мне оказывал.

По пути шаха привозили не троекратного. При входе в мечеть на колымах стояли девушки. Прислуга шаха хотела прогнать их, но шах воспрепятствовал.

Насир Эддин направился к гробнице. В это время послышалось воспоминание:

— Ваше величество, я хочу подать прописание.

Шах обернулся к просителю, желая выслушать его, но тот мгновенно выхватил револьвер и выстрелил в шаха в упор. Камергер Эбаде-Дуле и Мирза-Мехмет-Хан подхватили шаха под руки. Через восемь минут уже было констатировано, что шах скончался.

К счастью, шаха сопровождал первый министр. Он приказал посадить мертвого шаха на кресло и, обратясь к толпе, горькими голосом заявил:

— Все это пустяки. Пуля ранила лишь руку, и рана легкая.

Затем министр усадил мертвого шаха в колыму, сняв с него на переднее сиденье, развернув веер и стал опахивать им лицо шаха, уверяя всячески, что шах находился лишь на обмороке.

После этого первый министр Эминь-Султан приказал гнать лояльный во всю мочь. От мечты Шаха Абдул-Азиза до Тегерана около 10 верст, — это разстояние колыма пройдется в 20 минут. Немедленно привезенные врачи были дань приказа говорить всем, что шах упал в обморок. Наследный принц, тотчас же извещенный по телеграфу, дал Эмине-Султану полномочия, поступить, как он сочтет за лучшее.

Эминь-Султан в этом случае виказывал замыкального самобладания.

О смерти шаха было объявлено лишь на следующий день, а почта, было доставлено под ружье весь гарнизон Тегерана и принят весь мэр против возможных безорядков.

Благодаря только этим мэрмарам все обошлось совершенно благополучно.

Что касается убийцы, то он не обнаруживал ни малейшего раскаяния; напротив, он заявил:

— Если бы я не убил его завтра, то убил бы его завтра. Я же не имею избавить Персии от злоупотреблений Наследного Султана.

Наследный Султан — это третий сын шаха, военный министр и губернатор Тегерана.

По словам корреспондента "Journal des Débats", против шаха был заговор, имевший развитие и до войны. Говорят также, что в это дело замешана какая-то женщина.

В заключение корреспондент говорит, что никогда еще в Персии не было такого же разрушения как в этом году, что шаха не совершила такая склонность. Первый министр доказал свою опытность, а новый шах извёстен своим обширным образованием. Все это дает право питать наилучшие надежды на будущность Персии.

Италия. Папа Лев XIII оканчивает новую энциклику по вопросу о первенстве римской церкви над восточными. Энциклика эта должна выйти в конец июня.

Соединенные Штаты. Чрезвычайно

надежды на пост президента

республиканской партии, на которую

всегда имелось сильное

влияние в Конгрессе.

Честные погоды в Харькове.

28 мая

Погоды в Харькове.

Среда, 29-го мая.

Погоды в Харькове.

Среда, 29-го мая.